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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Zapylacze nalezy zawsze uwzglednia¢ przy zaktadaniu sadu
A. Sliwowego.
B. wisniowego.
C. gruszowego.
D. brzoskwiniowego.
Zadanie 2.
Pod sady owocowe najbardziej nadajg si¢ tereny
A. o sklonie pétnocnym.
B. o sklonie potudniowym.
C. lekko zagl¢bione, otoczone lasami.
D. lekko wzniesione w stosunku do otoczenia.
Zadanie 3.
Wapnowanie gleby w sadach nalezy przeprowadzaé
A. zimg lub wczesng wiosng.
B. weczesng wiosng lub latem.

C. latem lub wczesng jesienia.
D. pdzng jesienig lub wezesng wiosng.

Zadanie 4.
Zabiegiem profilaktycznym przeciwko mozaice malin jest

A. zwalczanie mszyc.

B. S$ciotkowanie gleby.

C. oprysk fungicydami.
D. przerzedzanie plantacji.

Zadanie 5.

Dobierz z tabeli pestycyd do zwalczania szkodnika truskawek przedstawionego na ilustracji.

A. Stark,

B. Ortus.

C. Amar@t. Szkodnik Pestycyd

D.  Mospilan. Chrzgszcze opuchlakow Stark
Roztocz truskawkowiec Amarant
Przedziorek chmielowiec Ortus
Kwieciak malinowiec Mospilan
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Zadanie 6.
Zabieg koszenia lisci truskawek nalezy wykona¢
A. natychmiast po zbiorze owocow.
B. do 2 tygodni po zbiorze owocow.
C. do 2 miesigcy po zbiorze owocow.
D. przed nadej$ciem przymrozkow jesiennych.
Zadanie 7.
Ciecie odmtadzajace i przeswietlajace wisni nalezy przeprowadzaé
A. wiosng, tuz przed kwitnieniem.
B. latem, zaraz po zbiorze owocow.
C. wiosna, przed rozpoczgciem wegetacji.
D. jesienig przed wejsciem w spoczynek zimowy.
Zadanie 8.

Test skrobiowy jest najczesciej stosowana metoda okreslania stanu dojrzatosci

A.  wiéni.
B. jabflek.
C. sliwek.
D. gruszek.
Zadanie 9.

Optymalnym warunkiem dlugotrwatego przechowywania jabtek w komorach ULO jest zawartos¢ tlenu
Wynoszaca nieco ponizej

A, 0,5%
B. 1,5%
C. 3,5%
D. 4,5%

Zadanie 10.

Na 1 ha sadu nalezy zastosowac¢ 250 kg mocznika. Oblicz koszt nawozu na powierzchni¢ 10 ha, jezeli cena
1 tony wynosi 1 200 zi.

A. 2500zt
B. 3000z
C. 12000 zt
D. 30000 zt

Zadanie 11.

Ile wyniesie przychod ze sprzedazy owocow malin, uprawianych na powierzchni 0,5 ha, przy plonie 8 t/ha
1 cenie sprzedazy 8 zt za 0,5 kg tubianke?

A, 3200zt
B 6 400 zt
C. 32000zt
D. 64000 zt
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Zadanie 12.

Maksymalna roczna dawka obornika (0,5% N) na 1 ha sadu, ze wzgledu na ochrong srodowiska, nie moze
przekraczac

A. 85 ton.
B. 34 ton.
C. 8,5 tony.
D. 3.4 tony.
Zadanie 13.

Opakowania po srodkach ochrony roélin nalezy

A. gleboko zakopac.
B. wyrzuci¢ do $mietnika.
C. zwrécié¢ do miejsca zakupu.
D. spali¢ z dala od gospodarstwa.
Zadanie 14.
Warzywami, ktore nalezy uprawia¢ w pierwszym roku po oborniku, sg:
A. groch, fasola, bob.
B. cebula, por, papryka.

C. kapusta, ogérek, pomidor.
D. marchew, kalarepa, pietruszka.

Zadanie 15.
W integrowanej i ekologicznej produkcji warzyw w programie nawozenia azotem nalezy uwzglednié
W zmianowaniu uprawe roslin

A. cebulowych.

B. bobowatych.

C. dyniowatych.
D. psiankowatych.

Zadanie 16.

Najnizsze dawki azotu nalezy stosowa¢ w uprawie
A. kapusty brukselskiej.
B. fasoli szparagowe;.

C. pomidorow.
D. cebuli

Zadanie 17.

Wskaz gatunek warzywa, ktdrego nasiona nalezy wysiewac wprost do gruntu i uprawia¢ w cyklu wiosennym
lub jesiennym.

A. Rzodkiewka.
B. Marchew.

C. Cebula.

D. Por.
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Zadanie 18.

Ktoére warzywa wymagaja wyprodukowania rozsady?
A. Fasola1bob.
B. Rzepai groch.
C. Marchew i buraki.
D. Pomidory i selery.

Zadanie 19.

Do pedzenia cykorii salatowej nalezy przygotowac
A. podkietkowane nasiona.
B. korzenie wykopane jesienia.

C. rozete lisci odcieta od korzenia.
D. rozsade przygotowana zimg w mnozarce.

Zadanie 20.
W harmonogramie zabiegow pielggnacyjnych w uprawie cebuli nalezy uwzglgdni¢ opryski przeciwko
A. czerni krzyzowych.
B. Zéttej kartowatosci.
C. kanciastej plamistosci.
D. maczniakowi rzekomemu.
Zadanie 21.
Waznym zabiegiem pielggnacyjnym w uprawie papryki jest
A. usuwanie pierwszego zawigzka.
B. usuwanie nadmiaru kwiatow.
C. usuwanie nadmiaru lisci.
D. uszczykiwanie pedow.
Zadanie 22.

Podczas zbioru pieczarck owocniki grzybow nalezy

A.  wyrywad.

B. wykrecac.

C. podwazaé.

D. wykopywac.
Zadanie 23.

Zebrane niedojrzate owoce papryki w celu prawidlowego wybarwienia, nalezy przechowywa¢ w miejscu

zacienionym i cieptym.

zacienionym i chtodnym.

intensywnie o§wietlonym i cieptym.
intensywnie o§wietlonym i chtodnym.

Cowp»
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Zadanie 24.
Plantacji nasiennych ogdrka nie nalezy zaktadac na polu, na ktorym w ostatnich 2 latach byty uprawiane
A. dynie.
B. buraki.
C. kalafiory.
D. pomidory.
Zadanie 25.

Ogrodnik przygotowat 100 kg ogdrkdw gruntowych do sprzedazy po 1,50 zt za 1 kilogram. Sprzedat 80%
przygotowanego towaru. Jaki uzyskat przychod ze sprzedazy?

A. 100zt
B. 120z
C. 150z
D. 960 zt
Zadanie 26.

W zbiornikach wodnych dobrze bedg rosty:

A. grazel drobny i grzybien biaty.

B. kosaciec zolty i pelik ogrodowy.

C. mozga trzcinowata i tawulka Arendsa.

D. funkia ogrodowa i jezyczka pomaranczowa.

Zadanie 27.

Do zastaniania niepozadanych elementdéw architektury nadaje sie

A. malwa rézowa.

B. gozdzik brodaty.

C. gesidwka kaukaska.

D. dabrowka roztogowa.
Zadanie 28.

Przed przystgpieniem do pikowania nalezy glebe, w ktorej rosng siewki,

A. podlaé.

B. spulchnié.
C. przesuszycC.
D. nawiez¢ N.

Zadanie 29.

Pikowanie siewek nalezy wykonaé, gdy
pojawig si¢ lidcienie.

liscie dolne zaczng wigdnaé.

rosliny zaczna dotykac si¢ lis¢mi.
pojawig si¢ pierwsze liscie wlasciwe.

Caw>
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Zadanie 30.
Aby uzyska¢ 1,5% ste¢zenie roztworu do nawozenia dolistnego roslin ozdobnych, nalezy w jednym litrze
wody rozpusci¢

A. 0,15 g nawozu.
B. 1,5 gnawozu.
C. 15 gnawozu.

D. 150 g nawozu.

Zadanie 31.
Wiskaz pestycyd do zwalczania szkodnikéw roélin doniczkowych, ktérych larwy widoczne sg na ilustracji.

Szkodnik Pestycyd do zwalczania

Mszyce Fastac
Wociornastki | Confidor
Przedziorki | Magus
Ziemiorki Decis

A. Decis.

B. Fastac.

C. Magus.

D. Confidor
Zadanie 32.

Pod uprawe cisa pospolitego nalezy przygotowa¢ glebe

A. zasadowa, dostatecznie wilgotng.
B. zasadowa, piaszczysta.

C. bardzo kwasna, lekka.

D. kwasna, podmokia.

Zadanie 33.

Planujac kwietnik z roélin jednego gatunku o kwiatach biatych i czerwonych, nalezy wybra¢
A. szalwig¢ btyszczacy.
B. lobeli¢ przyladkows.

C. aksamitke rozpierzchla.
D. Zeniszka meksykanskiego.

Zadanie 34.

Trawniki parkowe nalezy kosi¢ na wysokosci okoto

2-3 cm
8-10 cm
15-18 cm
20-25 cm

Snowp
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Zadanie 35.

Pod rodliny rabatowe nalezy zastosowaé¢ 50 dag azofoski ma 10 m? Ile nawozu nalezy wysiaé na
powierzchnig 0,1 ha?

A. Skg

B. 10kg

C. 50kg

D. 100kg

Zadanie 36.
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W uprawie tulipandéw przechowywanie cebul nalezy zaplanowac na

A. styczen-luty.

B. czerwiec-lipiec.
C. sierpiefn-wrzesien.
D. listopad-grudzien.

Zadanie 37.
Przy produkcji migdatlowca tréjklapowego piennego jako podktadke nalezy przygotowac siewki

A. pigwy.
B. alyczy.
C. gruszy.
D. antonoéwki.
Zadanie 38.
W pelni rozkwitu, do dlugotrwatego przechowywania, nalezy cigé
A. chryzantemy.
B. mieczyki.
C. gozdziki.
D. piwonie.
Zadanie 39.
Do dhugotrwalego przechowywania, w fazie ,,pedzla” (pdtotwartego paka) nalezy cigé
A. cyklameny.
B. anturium.
C. storczyki.
D. gozdziki.
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Zadanie 40.

W jednej doniczce nalezy umiesci¢ 3 ukorzenione sadzonki chryzantem. Koszt jednej sadzonki to 1,50 zi.
Jaki jest koszt zakupu sadzonek do 400 doniczek?

A. 180 zt
B 600 zt
C. 1200z
D. 1800zt
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